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Exposé zum Antrag auf Datenverknüpfung
Ihr Projekttitel

Forschungsstand/ Ausgangslage
In diesem Abschnitt soll deutlich werden, was der Gegenstand, das Ziel und die Art des Projektes sind und wie das Projekts durchgeführt wird. Bei wissenschaftlichen Studien verweisen Sie bitte unter Angabe von Quellenangaben auf den aktuellen Forschungsstand und beschreiben das Forschungsdesiderat. Ist ihr Projekt Teil der schulischen Qualitätssicherung, dann führen Sie bitte unter Angabe der entsprechenden Quellen auch auf, inwiefern das Projekt in einen behördlichen Auftrag eingebettet ist.
Ihr Text
Fragestellung(en)
Führen Sie alle Fragestellungen auf, die im Rahmen ihres Projekts mit den beantragten Daten bearbeitet werden sollen. Differenzieren Sie die Fragestellungen sorgfältig aus und le-gen Sie begründet dar, weshalb genau diese Fragestellungen mit den verknüpften Daten in ihrer Untersuchung beantwortet werden sollen.
Ihr Text
Analysemethoden
Gehen Sie auf alle empirisch-statistischen Analysemethoden ein, die zur Beantwortung ihrer Forschungsfragen mit den verknüpften Daten zum Einsatz kommen sollen. Beachten Sie hierbei, dass ihr Antrag auch von fachfremden Personen gelesen wird. Erläutern Sie des-halb die entsprechenden Methoden so, dass ihr Vorgehen auch für Laien ohne statistische Vorkenntnisse nachvollziehbar ist. Legen Sie dar, welche konkreten Analyseschritte zu welchem Zweck unternommen werden. Benennen Sie die Methoden eindeutig und beschreiben Sie, weshalb genau dieses methodische Vorgehen wählen.
Ihr Text
Begründung der Erforderlichkeit aller angeforderten Merkmale
Erläutern Sie, inwiefern die beantragten Daten geeignet sind, um die spezifizierten Forschungsfragen zu beantworten und begründen Sie einzeln alle angeforderten Merkmale in ihrer Erforderlichkeit für das Projekt. Es ist zwingend notwendig, dass Sie zu jedem Merk-mal eine Begründung der Erforderlichkeit formulieren.
Ihr Text
Begründung für das öffentliche Interesse an der Untersuchung
Eine Datenverknüpfung kann nur durchgeführt werden, wenn das öffentliche Interesse an der Durchführung ihrer Untersuchung die schutzwürdigen Belange der untersuchten Personen wesentlich überwiegen. Eine Datenlieferung kann daher nur erfolgen, wenn Sie im Antrag glaubhaft erörtern, weshalb ihr Projekt von sehr hohem öffentlichem Interesse ist.
Ihr Text
Technische und organisatorische Maßnahmen zum Datenschutz (Datenspeicherung, -verarbeitung und -zugang)
Legen Sie dar, wie Sie die beantragten Daten schützen und auf welche Weise Sie der Geheimhaltungspflicht nachkommen. Gehen sie beispielsweise darauf ein, wie der Datenzugriff geregelt wird, wo die Daten gespeichert werden und welche technischen Sicherheitsvorkehrungen bestehen.
Ihr Text


Berichterstattung
[bookmark: _GoBack]Geben Sie an, auf welche Art und Weise eine Berichterstattung der Forschungsergebnisse stattfinden soll. Führen Sie hier eventuelle wissenschaftliche Qualifizierungsarbeiten ebenso auf.
Ihr Text

Literaturverzeichnis
Führen Sie hier bibliografischen Angaben aller zitierten oder referenzierten Werke auf.
Ihr Text
